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 Q. 1.   ;fn BANK dks 32 ds :i esa vkSj BRAKE dks 42 ds :i esa 

dwVc) fd;k tkrk gS] rks 

     CLEVER dks fdl :i ea dwVc) fd;k tk,xk? 

  (A)  71 

  (B)  75 

  (C)          68 

  (D)      66 
 

 Q. 2.   fdlh fof”k’V dwVHkk’kk esa BREAK dks 42 ds :i esa vkSj PEAR 

dks 44 ds :i esa dwVc)  

     fd;k tkrk gSA rks mlh Hkk’kk esa LEADER dks dSls dwVc) fd;k 

tk,xk? 

  (A)  51 

  (B)  47 

  (C)          43 

  (D)      56 
 

 Q. 3.   ;fn CROWN dks 68 ds :i esa vkSj DEPEND dks 42 ds :i 

esa dwVc) fd;k tkrk gS] rks 

     IMAGERY dks fdl :Ik esa dwVc) fd;k tk,xk? 

  (A)  73 

  (B)  68 

  (C)          67 

  (D)      71 
 



 Q. 4.    ;fn H > M = D > P vkSj K = H > T > Z gS] rks fuEu esa ls 

dkSu lk fodYi lgh ugha gS? 

  

  (A)  Z > K 

  (B)  Z < H 

  (C)  H > D 

  (D)  P < M 

 

 Q. 5.    js.kqdk] viuh csfV;ksa ds fy, dqN pkWdysV [kjhnrh gSA og mUgsa est 

ij j[krh gS vkSj vius MkWDVj 

    ls feyus ds fy, ckgj tkrh gSA fQj vk;q’kh ?kj tkrh gSA og pkWdysV 

dk ,d frgkbZ fgLlk ysdj 

    vius nksLr ds ?kj tkrh gSA fQj lk/kuk vkrh gSA og ;g lksprh gS 

fd og lcls igys ?kj vkbZ  

    gSA og “ks’k pkWdysV dk ,d frgkbZ fgLlk ysrh gS vkSj ckgj pyh tkrh 

gSA vkf[kjh esa rkU;k ?kj 

    vkrh gSA ;g lkspdj fd og lcls igys ?kj vkbZ gS] og “ks’k pkWdysV 

dk ,d frgkbZ fgLlk ysrh 

    gSA tc js.kqdk okil vkrh gS] rks og est ij 24 pkWdysV iM+h ns[krh 

gSA og mUgsa viuh csfV;ksa ds 

    chp forfjr djrh gS] ;g lqfuf”pr djrs gq, fd lHkh dks ,d leku 



fgLlk feysA 

     vkf[kj esa js.kqdk] lk/kuk dks fdruh pkWdysV nsrh gS? 

  (A)  9 

  (B)  27 

  (C)  15 

  (D)  12 

 

 Q. 6.   v{kjksa ds ml lgh la;kstu dk p;u djsa] ftUgsa dzfed :i ls nh 

xbZ v{kj Js.kh esa fjDr LFkkuksa 

    ij j[kus ij Js.kh iw.kZ gks tk,xhA 

     J _ _ G _ KP _ _ _ PGJ 

  (A)  PJKGJK 

  (B)  GJPKJK 

  (C)  KPJGJK 

  (D)  KJPGKJ 

 

 Q. 7.   ;fn fpgu  vkSj  dks ,d&nwljs ls izfrLFkkfir fd;k tkrk gS] 

rks fuEu esa ls dkSu&lk  

    lehdj.k lgh gksxk? 



  (A)  15 - 12 + 6  

  (B)  4  

  (C)  9 + 6 x 4  

  (D)  8 + 12 x 3  

 

 Q. 8.   buesa ls dkSu&ls nks vadksa dks vkil esa cnyh djus ls fn;k x;k 

lehdj.k larqfyr gks tk,xk? 

        76 + 108  

  (A)  1 vkSj 7 

  (B)  2 vkSj 7 

  (C)  6 vkSj 2 

  (D)  8 vkSj 7 

 

 Q. 9.   fn, x, iSVuZ dk lko/kkuhiwoZd v/;;u djsa vkSj ml la[;k dk p;u djsa] tks 

iz”uokpd fpgu  

     (?) ds LFkku ij vk ldrh gS? 

        



        

  (A)  128 

  (B)  124 

  (C)  120 

  (D)  136 

 

 Q. 10.   fuEu Hkkjrh; ufn;ksa dh dzec)rk ¼mÙkj ls nf{k.k½ n”kkZus okys lgh 

fodYi dk p;u djsaA 

     1- dkosjh 

     2- ueZnk 

     3- xksnkojh 

     4- xaxk 

     5- d`’.kk 

  (A)  2 - 3 - 4 - 1- 5 

  (B)  1 - 3 - 2 - 5 - 4 

  (C)  4 - 3 - 2 - 1- 5 

  (D)  4 - 2 - 3 - 5 - 1 

 



 Q. 11.   ml fodYi dk p;u dhft, ftldk rhljh la[;k ls ogh 
laca/k gS] tks nwljh la[;k dk igyh  

   la[;k ls gSA 

    5 : 61 : : 8 : ? 

  (A)  152 

  (B)  204 

  (C)  141 

  (D)  145 

 

 Q. 12.   ml fodYi dk p;u dhft, ftldk rhljs v{kj &lewg ls 
ogh laca/k gS] tks nwljs v{kj&lewg dk 

    igys v{kj&lewg ls gSA 

    QUEEN : TRBBQ : : PITCH : ? 

  (A)  GMOTK 

  (B)  SFWFK 

  (C)  SLWFK 

  (D)  KRGXY 

 

 Q. 13.   

 



     ls gSA 

     ehVj % feyhehVj % % fdyksxzke % ? 

  (A)   ikSaM 

  (B)   dqary 

  (C)   xzke 

  (D)   Hkkj 

 

 Q. 14.   Select the figure from the options which is embedded in the 

given question 

       figure. 

         



  (A)   

  (B)   

  (C)   



  (D)   

 

 Q. 15.   ml fodYi vkd`fr dk p;u djsa] tks fuEu vkd`fr Js.kh esa vxys LFkku ij vk,xh? 

         

  (A)   



  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

 Q. 16.   ;fn niZ.k dks fp=kuqlkj MN ij j[kk tk,] rks nh xbZ vkd`fr ds niZ.k esa fufeZr 

lgh izfrfcac 

     dk p;u dhft,A 



        

  (A)   

  (B)   

  (C)   



  (D)   

 

 Q. 17.   cSafdax iz.kkyh] xq.krk pdz] dk;Z izksRlkgu] fu.kZ; ysus dh {kerk] 

lelkef;d fo’k;ksa vkSj O;fDrRo 

     fodkl ls lacaf/kr N% fo”ks’k O;k[;kuksa dk vk;kstu djuk gSA uhps fn, 

x, fooj.k ds vuqlkj] 

     lkseokj ls jfookj rd izR;sd fnu ,d O;k[;ku vk;ksftr djuk gS% 

     1- ^dk;Z izksRlkgu^ dk vk;kstu ^fu.kZ; ysus dh {kerk^ ds rqjar ckn 

fd;k tkuk pkfg,A 

     2-  ^xq.krk pdz^ dk vk;kstu cq/kokj dks djuk gS vkSj ^O;fDrRo 

fodkl^ ds ckn ugha fd;k tkuk 

         pkfg,A 

     3-  ^fu.kZ; ysus dh {kerk^ dk vk;kstu “kqdzokj dks djuk gS vkSj 

^cSafdax iz.kkyh^ vkSj ^lelkef;d 

         fo’k;ksa^ ds chp nks fnu dk varjky gksuk pkfg,A 

     4-  ,d fnu] “kfuokj ds vykok] dksbZ O;k[;ku ugha gksxkA 

^lelkef;d fo’k;ksâ  dk vk;kstu Nqêh 

         ds fiNys fnu gksuk pkfg,A 



    

         igys fnu ¼lkseokj½ dkSu&lk O;k[;ku vk;ksftr gksxk? 

        

  (A)   lelkef;d fo’k; 

        

  (B)   dk;Z izksRlkgu 

        

  (C)   cSafdax iz.kkyh 

        

  (D)   O;fDrRo fodkl 

       

 

 Q. 18.   fuEu la[;k Js.kh esa iz”uokpd fpgu (?)  ds LFkku ij dkSu&lh 

la[;k vk,xh? 

      5, 7, 9, 11, 18, ?, 34, 35, 59, 67 

  (A)  17 

  (B)  19 

  (C)  21 

  (D)  27 



 

 Q. 19.   A, B, C, D vkSj E ikap lsYleSu o`Ùkkdkj est ds ifjr% ,d 

ehfVax esa cSBs gSaA A, E ds Bhd ckbZa 

   vksj iM+ksl esa cSBk gSA C, B ds Bhd ckbZa vksj iM+ksl esa cSBk gSA B vkSj 

A ds chp esa D cSBk gSA 

   E ds nkbZa vksj nwljs LFkku ij dkSu cSBk gS? 

  (A)  A 

  (B)  D 

  (C)  B 

  (D)  C 

 

 Q. 20.   nks dFku vkSj mlds ckn nks fu’d’kZ I vkSj II fn, x, gSaA ;g ekurs 

gq, fd dFku lR; gSa] Hkys gh  

    os lkekU; :i ls Kkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrs gksa] crk,a fd dkSu ls 

fu’d’kZ fn, x, dFkuksa dk 

    rkfdZd :i ls vuqlj.k djrs gSa? 

      dFku% 

    lHkh dkxt] dSafp;ka gSaA 

    dqN dSafp;ka] iRFkj gSaA 

    fu’d’kZ% 

 lHkh dSafp;ka] dkxt gSaA 



 dqN iRFkj] dSafp;ka gSaA 

  (A)   fu’d’kZ I vkSj II nksuksa vuqlj.k djrs gSaA 

  (B)   dsoy fu’d’kZ I vuqlj.k djrk gSA 

  (C)   u rks fu’d’kZ I vkSj u gh II vuqlj.k djrk gSA 

  (D)   dsoy fu’d’kZ II vuqlj.k djrk gSA 

 

 Q. 21.   fodYiksa esa ls ml uke dk p;u djsa] tks fdlh izdkj fn, x, ukeksa 

ds lsV ds le:i gSA 

     fcfLeYykg [kku] tsvkjMh VkVk] ,e fo”os”ojS;k] lfpu rsanqydj 

  (A)   iz.kc eq[kthZ 

  (B)   egkRek xka/kh 

  (C)   ckck vkeVs 

  (D)   fo”oukFk vkuan 

 

 Q. 22.   fn, x, fodYiksa esa ls] la[;kvksa ds ml leqPp; dk p;u djsa] ftlesa 

nh xbZ la[;k,a ,d&nwljs 

     ls Bhd mlh izdkj lacaf/kr gSa] ftl izdkj] bl nh xbZ la[;kvksa ds 

leqPp; dh la[;k,a ,d&nwljs 

     ls lacaf/kr gSaA 

      (12, 30, 204) 

  (A)  (4, 12, 28) 



  (B)  (15, 20, 265) 

  (C)  (9, 12, 225) 

  (D)  (11, 15, 236) 

 

 Q. 23.   pkj v{kj&lewg fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh izdkj leku gSa 

tcfd ,d vlaxr gSA ml vlaxr 

    v{kj&lewg dk p;u djsaA 

  (A)  ADI 

  (B)  EHM 

  (C)  FJN 

  (D)  DGL 

 

 Q. 24.   ml fodYi dk p;u djsa] ftlesa ;g n”kkZ;k x;k gS fd tc fn, x, dkxt dh 

ikjn”khZ “khV dks 

    fcanhnkj js[kk ij eksM+k tkrk gS rks ;g dSlh fn[ksxhA 

      



  (A)   

  (B)   

  (C)   



  (D)   

 

 Q. 25.   nks dFkuksa ds ckn rhu fu’d’kZ fn, x, gSaA ;g ekurs gq, fd dFku 

lR; gSa] Hkys gh os lkekU; :i  

    ls Kkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrs gksa] crk,a fd dkSu ls fu’d’kZ fn, x, 

dFkuksa dk rkfdZd :i ls  

    vuqlj.k djrs gSa? 

       dFku% 

    1- lHkh iqLrdsa yky gSaA 

    2- dksbZ dkWih yky ugha gSA 

     fu’d’kZ% 

I. dqN iqLrdsa dkWfi;ka gSaA 

II. dksbZ iqLrd dkWih ugha gSA 

III. lHkh dkWfi;ka iqLrds gSaA 

  (A)  fu’d’kZ II vkSj III, nksuksa vuqlj.k djrs gSaA 



  (B)  dsoy fu’d’kZ II vuqlj.k djrk gSA 

  (C)  fu’d’kZ I vkSj II, nksuksa vuqlj.k djrs gSaA 

  (D)  dsoy fu’d’kZ I vuqlj.k djrk gSA 

 

 Q. 26.   fn;k x;k ckj xzkQ o’kZ 2007-2008 vkSj 2008-2009 esa A, B, C, D 

vkSj E ikap daifu;ksa n~okjk vkWVkseksckby dh 

    fcdzh (Rs. djksM+ esa) fu#fir djrk gSA 

    ckj xzkQ dk v/;;u djsa vkSj uhps fn, x, iz”u dk mRrj nsaA 

      

 

       2007-2008  esa ikap daifu;ksa dh la;qDr fcdzh dh rqyuk esa 2008-2009 

esa ikap daifu;ksa dh la;qDr fcdzh dk  

     izfr”kr varj ¼n”keyo ds ckn nks LFkkuksa rd x.kuk djsa½ Kkr djsaA 



  (A)  17.64% 

  (B)  16.48% 

  (C)  18.42% 

  (D)  15.56% 

 

 Q. 27.   uhps fn;k x;k ikbZ pkVZ 2015 ds nkSjku fdlh ns”k n~okjk fofHkUu [ksyksa 

ij fd;k x;k O;; fu#fir djrk gSA ikbZ  

     pkVZ dk v/;;u djsa vkSj uhps fn, x, iz”u dk mRrj nsaA 

     uksV% vkd`fr] iSekus ds fy, ugha [khaph xbZ gSA MsVk okLrfod la[;kvksa dks 

fu:fir ugha djrk gSA ;g dsoy xf.krh; 

     vH;kl ds fy, cuk;k x;k gSA 

          

      ;fn 2015 ds nkSjku [ksyksa ij [kpZ dh xbZ dqy jkf”k Rs.5,20,00,000 

gS] rks gkWdh ij [kpZ dh xbZ jkf”k (Rs. esa),    

      ckLdsVckWy ij [kpZ dh xbZ jkf”k dh rqyuk esa fdruh vf/kd gS? 

  (A)  52,00,000 



  (B)  39,00,000 

  (C)  13,00,000 

  (D)  26,00,000 

 

 Q. 28.    fuEukafdr xzkQ dk v/;;u djsa] tks ,d Ldwy XYZ esa fofHkUu o’kksZa esa] 

nloha d{kk dh ijh{kk ds fy, mifLFkr gksus 

     okys yM+dksa vkSj yM+fd;ksa dh la[;k dks n”kkZrk gSA 

      

 

       2012  vkSj 2015 esa nloha d{kk dh ijh{kk esa mifLFkr gksus okyh yM+fd;ksa 

dh dqy la[;k dk] 2012  vkSj 2013 esa 

     nloha dh ijh{kk esa mifLFkr gksus okys yM+dksa dh dqy la[;k ls vuqikr fdruk 

gS? 

  (A)  15 : 11 

  (B)  11 : 15 

  (C)  11 : 13 

  (D)  13 : 11 

 

 Q. 29.   uhps fn, x, vk¡dM+sa fofHkUu Nk=ksa n~okjk izkIr vadksa dks iznf”kZr djrs gSaA 



       

   fn;s x, vk¡dM+sa dk ek/; vad ¼nks n”keyo LFkku rd½ fdruk gS? 

  (A)  13.67 

  (B)  13.33 

  (C)  14.67 

  (D)  15.33 

 

 Q. 30.   izFke pkj vHkkT; la[;kvksa vkSj izFke pkj HkkT; la[;kvksa ds vkSlrksa dk 

vuqikr Kkr djsaA 

  (A)  13 : 10 

  (B)  17 : 27 



  (C)  17 : 19 

  (D)  11 : 27 

 

 Q. 31.   rhu o’kZ igys] A, B vkSj C dh vkSlr vk;q 29 o’kZ FkhA ;fn 5 o’kZ igys 

B vkSj C dh vkSlr vk;q 23 o’kZ Fkh] rks A  dh orZeku vk;q ¼o’kZ esa½ Kkr djsaA 

  (A)  46 

  (B)  50 

  (C)  49 

  (D)  40 

 

 Q. 32.   fdlh jkf”k ij 20% okf’kZd nj ls 2 o’kZ ds pdzo`f) C;kt rFkk 

lk/kkj.k C;kt nj dk varj  

     Rs.200 gSA jkf”k gS% 

  (A)  Rs.3000 

  (B)  Rs.4500 

  (C)  Rs.4000 

  (D)  Rs.5000 

 

 Q. 33.   dksbZ [kqnjk O;kijh fdlh fuf”pr oLrq ij vius xzkgd dks 40% dh NwV 

nsrk gSA bl ysu&nsu esa mls ml oLrq ij 25% dk ykHk gksrk gSA ;fn [kqnjk O;kikjh 

ds fy, oLrq dh dher Rs.4,320 gS] rks bldk vafdr ewY; (Rs. esa)  

        Kkr djsaA 



  (A)  8,000 

  (B)  9,000 

  (C)  6,000 

  (D)  2,592 

 

 Q. 34.   og lcls cM+h la[;k dkSu lh gS tks 460, 491 rFkk 553 dks 

foHkkftr djrh gS rks izR;sd ekeys 

   es 26 “ks’k jgrk gS? 

  (A)  27 

  (B)  35 

  (C)  33 

  (D)  31 

 

 Q. 35.   ;fn X : Y : Z = 1 : 2 : 3 rFkk X2 + Y2 + Z2 = 224 gS] rks 

X + Y + Z dk eku fdruk gS? 

  (A)  48 

  (B)  32 

  (C)  36 

  (D)  24 

 

 Q. 36.   fdlh oLrq dk ewY; izfro’kZ 15% c<+ tkrk gSA ;fn rhljs o’kZ vkSj 



pkSFks o’kZ ds var esa mlds ewY;ks dk varj Rs.193.20 gS] rks nwljs o’kZ ds 

var esa mlds ewY; dk 90% fuEu esa ls dkSu lk Fkk% 

  (A)  Rs.1008   

  (B)  Rs.1120   

  (C)  Rs.1064   

  (D)  Rs.896 

 

 Q. 37.   ikbi A, B vkSj C fdlh Vadh dks dze”k% 30 ?kaVs] 36 ?kaVs vkSj 28 ?kaVS esa 

Hkj ldrs gSaA rhuksa ikbi ,d lkFk [kksys tkrs gSaA ;fn Vadh iw.kZ :i ls Hkjus ls igys] 

A vkSj C dze”k% 5 ?kaVs vkSj 8 ?kaVs can Fks] rks Vadh Hkjus esa yxus okyk     le; 

Kkr djsaA 

  (A)  12 

  (B)  16 

  (C)  14 

  (D)  15 

 

 Q. 38.   dksbZ oLrq Rs.270 esa cspdj] fdlh nqdkunkj dks 20% dk ykHk gksrk gSA 

;fn og bl oLrq dks Rs.210 esa csprk] rks mldk ykHk ;k gkfu izfr”kr Kkr djsaA 

  (A)  6   gkfu 

  (B)  6   ykHk 

  (C)    ykHk 



  (D)    gkfu 

 

 Q. 39.   ;fn 52, 47, 20 vkSj 19 esa ls izR;sd ls  ?kVk fn;k tk,] rks bl rjg 

izkIr la[;k,a lekuqikr esa gksrh gSaA  vkSj  ds e/; e/;kuqikrh 

Kkr dhft,A 

  (A)  10 

  (B)  9 

  (C)  12 

  (D)  15 

 

 Q. 40.   la[;kvksa 7, 4 vkSj 2 esa ls izR;sd esa dkSu lh la[;k tksM+h tk, fd ifj.kkeh 

la[;k,a fujarj vuqikr (continued  proportion) esa gksa? 

  (A)  5 

  (B)  3 

  (C)  4 

  (D)  2 

 

 Q. 41.   21  dk 

eku fdruk gksxk? 

  (A)  100 

  (B)  20 



  (C)  80 

  (D)  140 

 

 Q. 42.   leku yackbZ okyh nks jsyxkfM+;k¡] lekukarj iVfj;ksa ij ,d gh fn”kk esa] 

44 km/h vkSj 32 km/h dh pky ls py jgha gSaA rst+ pky ls pyus okyh jsyxkM+h] 

nwljh jsyxkM+h dks 72 lsdaM esa ikj dj ysrh gSaA izR;sd Vªsu dh yackbZ  

(m esa) fdruh gS? 

  (A)  120 

  (B)  75 

  (C)  135 

  (D)  100 

 

 Q. 43.   P, fdlh dk;Z dks 18 fnu esa dj ldrk gS vkSj Q mlh dk;Z dks 36 fnu 

esa dj ldrk gSaA ;fn os ,d lkFk dk;Z djrs gSa] rks mUgsa bl dk;Z dks iwjk djus 

esa fdruk le; ¼fnu esa½ yxsxk? 

  (A)  20 

  (B)  12 

  (C)  10 

  (D)  24 

 

 Q. 44.   15 m yackbZ] 12 m pkSM+kbZ vkSj 5 m xgjkbZ okys [kqy VSad dk fuekZ.k 

1.5 m pkSM+kbZ okyh LVsuysl LVhy “khV dh enn ls djuk gSA vko”;d “khV dh 

yackbZ (m esa) fdruh gksxh? 



  (A)  300 

  (B)  250 

  (C)  450 

  (D)  350 

 

 Q. 45.   ,d vk;r dh yackbZ] ,d o`Rr dh f=T;k dh 3@5 gSA o`Rr dh f=T;k ml 

oxZ dh Hkqtk ds cjkcj gS ftldk {ks=Qy  6400 m2 gSA ;fn vk;r dh pkSM+kbZ 15 

m gks] rks vk;r dk ifjeki (m esa) Kkr dhft,? 

  (A)  180 

  (B)  126 

  (C)  120 

  (D)  160 

 

 Q. 46.   50 vksoj okys fdzdsV ds ,d eSp esa] igys 20 vksoj esa ju jsV 5.2 FkkA 

344 ju ds y{; rd igqapus ds fy, “ks’k 30 vksoj esa ju jsV fdruk gksuk pkfg,? 

  (A)   6 

  (B)   7 

  (C)   7.5 

  (D)  8 

 

 Q. 47.   fdlh O;fDr us 8% okf’kZd lk/kkj.k C;kt ij ,d jkf”k m/kkj yh 

vkSj 8 o’kksZa esa] izkIr C;kt  



     Rs.5,490 Fkk] tks m/kkj dh jkf”k ls de FkkA ;g jkf”k Fkh% 

  (A)  Rs.15,500 

  (B)  Rs.15,250 

  (C)  Rs.14,280 

  (D)  Rs.15,600 

 

 Q. 48.   vfuy dqekj] jtr dks dksbZ oLrq 25% dh gkfu ij Rs.15,000 esa csprk 

gSA jtr bls MsfoM dks ml dher ij csprk gS] ftlls vfuy dqekj dks 5% dk 

ykHk gksrkA jtr dks izkIr ykHk izfr”kr Kkr djsaA 

  (A)  42% 

  (B)  40% 

  (C)  25% 

  (D)  30% 

 

 Q. 49.   fuEu dk eku fdruk gS 

     6  

  (A)   

  (B)  3 

  (C)   



  (D)   

 

 Q. 50.   ,d jsyxkM+h ftldh vkSlr xfr 54 km/h gS] fdlh nwjh dks 200 

feuV esa r; djrh gSA ;k=k le; dks de dj 90 feuV djus gsrq jsyxkM+h 

dks fdl xfr (km/h esa) ls pyuk pkfg,? 

  (A)  120 

  (B)  60 

  (C)  180 

  (D)  220 

 

 Q. 51.   Select the most appropriate antonym of the given 
word. 
RUEFUL  
  (A)  Joyful  
  (B)  Spicy  
  (C)  Regretful  
  (D)  Fragrant 
 

 Q. 52.   ANTONYME OF Hostile  
  (A)   Joyful   
  (B)    Helpful  
  (C)    Friendly  
  (D)   violent    
 



 Q. 53.    Every Monday , on his way back from work, 

Bepin chaudhary would drop in at kalicharan’s  In 

new market (1)___books. Crime stories, ghost stories, 

and thrillers. (2)____ had to buy at least five at a time 

to last him (3)_______the week . He lived alone , was 

not  a good mixer, had few (4)_____and did not like 

spending time in idie chat . today, at kalicharn’s Bepin 

Babu had a (5)_____that somebody was observing 

him from close quartiers. 

Select the most appropriate option for blank no.1 

  (A)  To buy  

  (B)  Bought 

  (C)  Buying 

  (D)  Buy 

 

 Q. 54.    Every Monday , on his way back from work, 

Bepin chaudhary would drop in at kalicharan’s  In 

new market (1)___books. Crime stories, ghost stories, 

and thrillers. (2)____ had to buy at least five at a time 

to last him (3)_______the week . He lived alone , was 

not  a good mixer, had few (4)_____and did not like 



spending time in idie chat . today, at kalicharn’s Bepin 

Babu had a (5)_____that somebody was observing 

him from close quartiers. 

Select the most appropriate option for blank no.2 

  (A)  She  

  (B)  He  

  (C)  Him  

  (D)  They 

 

 Q. 55.    Every Monday , on his way back from work, 

Bepin chaudhary would drop in at kalicharan’s  In 

new market (1)___books. Crime stories, ghost stories, 

and thrillers. (2)____ had to buy at least five at a time 

to last him (3)_______the week . He lived alone , was 

not  a good mixer, had few (4)_____and did not like 

spending time in idie chat . today, at kalicharn’s Bepin 

Babu had a (5)_____that somebody was observing 

him from close quartiers. 

Select the most appropriate option for blank no.3 

  (A)  Through 



  (B)  Within 

  (C)  By  

  (D)  Across 

 

 Q. 56.    Every Monday , on his way back from work, 

Bepin chaudhary would drop in at kalicharan’s  In 

new market (1)___books. Crime stories, ghost stories, 

and thrillers. (2)____ had to buy at least five at a time 

to last him (3)_______the week . He lived alone , was 

not  a good mixer, had few (4)_____and did not like 

spending time in idie chat . today, at kalicharn’s Bepin 

Babu had a (5)_____that somebody was observing 

him from close quartiers. 

Select the most appropriate option for blank no.4 

  (A)  Followers 

  (B)  Servants 

  (C)  Students 

  (D)  Friends 

 

 Q. 57.    Every Monday , on his way back from work, 

Bepin chaudhary would drop in at kalicharan’s  In 



new market (1)___books. Crime stories, ghost stories, 

and thrillers. (2)____ had to buy at least five at a time 

to last him (3)_______the week . He lived alone , was 

not  a good mixer, had few (4)_____and did not like 

spending time in idie chat . today, at kalicharn’s Bepin 

Babu had a (5)_____that somebody was observing 

him from close quartiers. 

  Select the most appropriate option for blank no. 5 

  (A)  Feeling 

  (B)  Perception 

  (C)  Intuition 

  (D)  Connotation 

 

 Q. 58.     Fill in the blank with most appropriate word. 

This  part of the ___ with sharks. 

  (A)  Suffices 

  (B)  Teems 

  (C)  Crowds 

  (D)  Expands 

 



 Q. 59.   If I had helped him, he…… 
  
  (A)   will not be drowned   
  (B)   would not be drowned   
  (C)   will not have drowned   
  (D)   would not have drowned  
  
 

 Q. 60.   Select the most appropriate option to fill in the blank. 
      She performs different roles very convincingly as she is a 
very .......... actor. 
  (A)   virtuous 

  (B)   versatile 

  (C)   verbose 

  (D)   voracious 

  
 

 Q. 61.    Select the most appropriate meaning  of 

the given idiom. 

Hang on every word  

  (A)  Stammer while speaking 

  (B)  Spreak very slowly 

  (C)  Stop after hearing one word  

  (D)  Listen very carefully 



 

 Q. 62.   Select the most appropriate meaning of the given 
idiom. 
          As clear as mud 
  (A)   Impossible to understand 
  (B)   Extremely dirty 
  (C)   Honest and legal 
  (D)   Completely suitable for someone 
 

 Q. 63.    In the given sentence, identify the segment 

which contains a grammatical error.  

My tailor is made some very stylish dresses for me 

as well as for my daughter. 

  (A)  For my daughter 

  (B)  For me as well as  

  (C)  Very stylish dresses 

  (D)  Is made 

 

 Q. 64.   Identify the segment in the sentence which 

contains a grammatical error. 

   According to a recent survey, around 60% of children 

under the age of 5 years has been immunize.  



  (A)  has been immunize   
  (B)  under the age   
  (C)  a recent survey   

  (D)  according to  

 

 Q. 65.     Select the option that can be used as a 
one-word substitute for the given group of words. 

    A group of people, typically with vehicles or 
animals, travelling together. 

  (A)  Gang    
  (B)  Troop    
  (C)  Caravan    
  (D)  Circus  
     
 

 Q. 66.   Select the option which means the same as the 

group of words given. 

A person authorised to examine and verify accounts. 

  (A)  Distributor 

  (B)  Commentator 

  (C)  Anchor 

  (D)  Auditor 

 



 Q. 67.    Substitute the italicised part of the sentences   The 
parents became extremely troubled when their son did not 
return by midnight.                                                                                       
  (A)  anxious  
  (B)  depressed  
  (C)  sad  
  (D)  No improvement                                                                                                                  
  
 

 Q. 68.    Substitute the italicised part of the sentences   One 
should exercise their right to vote.                                                               
  (A)  his   
  (B)  our  
  (C)  one's  
  (D)  No improvement    
 

 Q. 69.   SYNONYM OF Acquire  

  (A)   Renounce  
  (B)   Lose  

  (C)   Relinquish  

  (D)   Procure  
 

 Q. 70.   Calamity  
  (A)   Upset  
  (B)   Dilemma  
  (C)   Disaster  
  (D)   Gloomy  
 

 Q. 71.     Select the INCORRECTLY spelt word. 
  (A)  Barricade  
  (B)  Infection  
  (C)  Preshious  



  (D)  Innovation  
     
 

 Q. 72.     Select the INCORRECTLY spelt word. 
  (A)  Incriminating  
  (B)  Embodiment  
  (C)  Unpretensious  
  (D)  Cancellation 
     
 

 Q. 73.   In the sentence identify the segment which contains the 
grammatical error. 
       Cyclone Idai is regarded as one of the worst tropical 
cyclone on record to affect Africa and the Southern Hemisphere as 
a whole. 
  (A)   Cyclone Idai is regarded 
  (B)   the worst tropical cyclone 
  (C)   to affect Africa 
  (D)   as a whole 
 

 Q. 74.   Select the most appropriate option to substitute the 
underlined segment in the given sentence. If there is no need 

to substitute it, select no improvement. 

          She has been writing this novel for a year but she 

did not finish it yet. 

  (A)   Had not finished it 

  (B)   Has not finish it 

  (C)   Has not finished it 

  (D)   No improvement 
 

 Q. 75.    Select the most appropriate word to fill in the 



blank. 

The mother monkey picked up her baby and climbed up 

the tree to ____ 

  (A)  Cruelty 

  (B)  Ability  

  (C)  Safety 

  (D)  Agility 

 

 Q. 76.   फपमयरेस गवनेंस' नाभक ऩुस्तक फकसने लरखी है? 

  (A)  फकयण फेदी 
  (B)  ननभमरा सीतायभण 

  (C)  स्भनृत ईयानी 

  (D)  अरुंधनत बट्टाचामम   

 

 Q. 77.   बायतीम जीवन फीभा ननगभ के अध्मऺ कौन हैं? 

  (A)  एभआय कुभाय 
  (B)  याज कुभाय 

  (C)  अजम त्मागी 

  (D)  सुबाष चुंद्र खुुंटटमा 



 

 Q. 78.   फकस देश ने 2022 भटहरा ऩैन अभेरयकन कऩ पील्ड हॉकी 
टूनामभेंट जीता है? 

  (A)  ब्राजीर 

  (B)  चचरी 

  (C)  कनाडा 

  (D)  अजेंटीना  

 

 Q. 79.   बायत सयकाय के भुख्म आचथमक सराहकाय (सीईए) के रूऩ भें 
फकसे ननमुक्त फकमा गमा है? 

  (A)  एभआय कुभाय 
  (B)  याज कुभाय 

  (C)  अजम त्मागी 

  (D)  वी अनुंत नागेश्वयन  

 

 Q. 80.   उस खखराडी का नाभ फताइए जजसे प्रनतजठित ‘2022 

रॉरयमस वल्डम बे्रकथ्रू ऑप द ईमय अवाडम’ के लरए नाभाुंफकत फकमा 
गमा है? 

  (A)  ऩीवी लसुंध ु

  (B)  योटहत शभाम 



  (C)  नीयज चोऩडा 

  (D)  स्भनृत भुंधाना   

 

 Q. 81.   पऩ ुंग एन इुंश्मोयेंस’ फकस देश की एक फीभा कुं ऩनी है जजसे 

2022 की नवीनतभ ब्राुंड पवत्त रयऩोटम के अनुसाय, पवश्व स्तय ऩय 
शीषम सफसे भूल्मवान फीभा कुं ऩनी के रूऩ भें नालभत फकमा गमा 
है? 

  (A)  इटरी 
  (B)  फ्ाुंस 

  (C)  चीन 

  (D)  मूएसए   

 

 Q. 82.   ऩायुंऩरयक तोयग्मा भहोत्सव फकस याज्म भें भनामा जाता है? 

  (A)  लसजक्कभ 

  (B)  अरणाचर प्रदेश 

  (C)  भेघारम 

  (D)  नागारैंड 

 

 Q. 83.   फखखया वन्मजीव अबमायण्म फकस याज्म भें जस्थत है जजसे 

पवश्व आद्रमबूलभ टदवस 2022 के अवसय ऩय याभसय स्थरों के रूऩ भें 



नालभत फकमा गमा है? 

  (A)  भहायाठर 

  (B)  उत्तय प्रदेश 

  (C)  याजस्थान 

  (D)  गुजयात 

 

 Q. 84.   ओलशननक्स', एक कुं ऩनी जो बपवठम भें तयैते शहय फनान ेके लरए सभपऩमत 
है, को सुंमकु्त याठर भानव ननऩटान काममक्रभ, मएून-हैबफटेट, दनुनमा के सफसे 
पवश्वसनीम सुंगिनों भें से एक है को________ भें एक तयैता हुआ शहय फनान ेके 
लरए सभथमन लभरा है। 
  (A)  जाऩान 

  (B)  थाईरैंड 

  (C)  इुंडोनेलशमा 

  (D)  दक्षऺण कोरयमा  

 

 Q. 85.   अुंतयामठरीम टदवमाुंग जन टदवस हय सार फकस तायीख को भनामा जाता है? 

  (A)  1 टदसुंफय 
  (B)  2 टदसुंफय 

  (C)  3 टदसुंफय 

  (D)  4 टदसुंफय  

 

 Q. 86.   इस वषम लसख सुंस्थाऩक, गुर नानक देव जी की कौन-सी जमुंती है? 

  (A)  525वीुं 



  (B)  535वीुं 

  (C)  545वीुं 

  (D)  552वीुं   

 

 Q. 87.   उस बायतीम भटहरा खखराडी का नाभ फताइए जजसे GUVI, एक बायतीम 
प्रौद्मोचगकी सुंस्थान भद्रास (IIT-M) का ब्राुंड एुंफेसडय ननमकु्त फकमा गमा है? 

  (A)  स्भनृत भुंधाना 
  (B)  लभतारी याज 

  (C)  यानी याभऩार 

  (D)  साइना नेहवार  

 

 Q. 88.   कौटिल्म प्रधानभंत्री थ ् 
  (A)  चन्द्रगुप्त विक्रभाटदत्म क  
 

  (B)  चन्द्रगुप्त भौमय क  
 

  (C)  अशोक क  
 

  (D)  याजा कनक क   
 

 Q. 89.   ऩ ट्रोर तथा डीज़र जैस  इंधनों क  अऩरू्य दहन स  ____ उत्ऩन्द्न होती है।  
  (A)  काफयन डाईऑक्साइड 

 

  (B)  काफयन भोनोऑक्साइड 

 

  (C)  नाइटट्रक ऑक्साइड 

 

  (D)  नाइट्रोजन डाईऑक्साइड  



 

 Q. 90.   ननम्नलरखित भें स  ककस ऩियतभारा को 'सह्माटर' क  नाभ स  जाना जाता है? 

 

  (A)  सतऩड़ुा 
 

  (B)  ऩश्चचभी घाि 

 

  (C)  ऩिूी घाि 

 

  (D)  अयािरी 
 
 

 Q. 91.   ऩथृ्िी की ___ की प्र िों की सीभाएं दफुयर  ऺत्र होती हैं श्जन्द्हें बकंूऩी  ऺत्र 
अथिा भं्रश  ऺत्र बी कहा जाता है। 
 

  (A)  बऩूऩयिी 
 

  (B)  क्रोड़ 

 

  (C)  कनेर 

 

  (D)  सतह 

 
 

 Q. 92.   लभनाभाता योग एक तंत्रत्रका त्रफकाय है, जो _____ स  ग्रलसत 

भछरी क  स िन स  होता है। 
  

  (A)     रोह 

  

  (B)     ऩाया 



  

  (C)     सीसा 
  

  (D)     ननकि 

  
 

 Q. 93.   बायतीम संविधान भें ‘न्द्मानमक ऩुनयािरोकन' का प्रािधान 
ककस  द श क  सतं्रफधान स  लरमा गमा है? 

  

  (A)     संमुक्त याष्ट्ट्र 
  

  (B)     मूनाइि ड ककंगडभ 
  

  (C)     कनाडा 
  

  (D)     आमयरैंड 
 

  
 

 Q. 94.   ननम्नलरखित भें स  ककस वििालभन क  कायर् यतौंधी होती 
है? 

  

  (A)     वििालभन फी 
  

  (B)     वििालभन सी 
  



  (C)     वििालभन क  
  

  (D)     वििालभन ऐ 
  
 

 Q. 95.   MICR क  अशकं्षऺप्त रूऩ  'I' का क्मा अथय है? 

  

  (A)     संिादात्भक 
  

  (B)     सूचना 
  

  (C)     स्माही(इंक) 

  

  (D)     ननदेश 
 

  
 

 Q. 96.   डॉ. फी. आय. आफं डकय द्िाया ककस अनुच्छ द को सविधान 
का ‘हृदम ि ्आत्भा’ संदलबयत ककमा  गमा है? 

  (A)     अनुच्छ द  4 

  

  (B)     अनुच्छ द  32 

  

  (C)     अनुच्छ द  28 

  

  (D)     अनुच्छ द  30 



  
 

 Q. 97.   य शभ क  कीड़  ककन ऩय ऩरत  है? 
    

  (A)     तुरसी क  ऩत   
    

  (B)     कयी क  ऩत्त   
    

  (C)     गुराफ क  ऩत्त  
    

  (D)     भरफय क  ऩत्त   
   
 

 Q. 98.   उऩननषद क्मा है? 
    

  (A)     भहाकाव्म 
    

  (B)     कथा-संग्रह 
    

  (C)     टहन्द्द ूदशयन का स्त्रोत 
    

  (D)     कानून की ऩुस्तकें  
   
 

 Q. 99.   यैजीडकै्स का सम्फन्द्ध ककसस   है ? 
   

  (A)     श मयों की कीभत स  



    

  (B)     भुरास्पीनत स  
    

  (C)     म्मुच्मुअर पंड की कीभतों स  
    

  (D)     जभीन की कीभतों स  
   
 

 Q. 100.   प्रथभ फौध ऩरयषद् कहााँ आमोश्जत हुई थी ? 
    

  (A)     कचभीय 
    

  (B)     याजगहृ 
    

  (C)     ऩािलरऩुत्र 
    

  (D)     िैशारी 
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(13) C  (14) C  (15) C  (16) C  (17) A  (18) B  (19) C  (20) D  (21) A  (22) B  
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(33) B  (34) D  (35) D  (36) A  (37) D  (38) A  (39) A  (40) D  (41) D  (42) A  

(43) B  (44) A  (45) B  (46) D  (47) B  (48) B  (49) D  (50) A  (51) a  (52) C  
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B  (84) D  (85) C  (86) D  (87) A  (88) b  (89) b  (90) b  (91) a  (92) B  (93) A  
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